

十七萬人南  
下，居住問題  
緊張，山頭木  
屋區將會重  
現，政府當局

如是說。

在往日香港木屋區林立，着實帶來很多社會問題，多年無法解決。記得直到七十年代初，銅鑼灣山頭全是木屋，只要你路經維多利亞公園，向山頭望去，密密麻麻遍山都是木屋，與電車路區的紙醉金迷，簡直就是天國與地獄之比也。

特別大坑的蓮花宮山，在四五年戰後已建立很多木屋，而江湖人物橫行，將販毒和招眾吸食的毒窟也帶到山上來，該處堪稱「吸毒天堂」。西區和中區的

## 清拆山頭木屋

癮君子每日都登山「上電」，絡繹不絕。甚至吸慣鴉片烟的老一輩富翁，不辭勞苦乘私家車或的士抵山腳，再步行上山坡服「益壽膏」。蓮花宮山的木屋層層疊疊，就像八陣圖，而毒窟又在山腳廣布哨眼，有特別方法通風報信，所以警察大軍多次清剿皆無功而還，嚴峻挑戰治安制度。

在七十年代政府計劃遷拆銅鑼灣山頭木屋，把居民遷出徙置大廈，於是有人深謀遠慮的出價購一所簡陋木屋，遷居山上等待徙置，亦有人象徵式的與木屋包租人租一間房子，每月繳納空租，留下聯絡電話與包租人，應付徙置人員抽查，苦心積慮只為上樓。

歷經十年時間，政府頗見成績，銅鑼灣山頭不見木屋，只見一幢幢的豪宅了。